
2المحاضرة 

محاسبة المخزونات:  1المحور 

تعريف المخزونات-

الجرد الدائم للمخزونات-

تقييم المدخلات الواردة الى المخزن-

تقييم المخرجات الصادرة من المخزن-

مثال-



مقـــــــدمة

تابعةميتطلبوالذيالتكاليفحسابفيمهماعنصراالمخزونيعتبر

وأبهالخاصةوالمخرجاتالمدخلاتبتسجيلوذلكمستمرةومراقبة

قةوالسرالتلفلتجنبوالقيمةبالكميةالمخزونبحركةيسمىما

انعلما،المخزوناتنفادلتلافيالمخزونمستوياتولمعرفة

رهاتسييعمليةاجلمنمراقبتهايجبمرتفعةتكلفتهاالمخزونات

سلباؤثرتلاحتىالمخزنفيبهاالاحتفاظتكلفةارتفاعذلكالىاضف

.المؤسسةنتيجةعلى



تعريف المخزونات

المؤسسةتقومالتيالسلعأوالأوليةالموادمجموععنعبارةهوالمخزون
.عليهاإضافاتإدخالأوحالتهاعلىبيعهاإمايتملكيوذلكبشرائها،

:منهاأشكالعدةالمخزونيتخذ

.تحويلهابهدفالمؤسسةتشتريها:واللوازمالمواد-

إضافةوأحالتهاعلىبيعهاقصدالمؤسسةتشتريها:والسلعالبضائع-
.بيعهاثمكتغليفهاالخارجيشكلهاعلىتغيرات

حيثالإنتاجمنمعينةمرحلةبلغتمنتجات:المصنعةنصفالمنتجات-
راءإجيتمإماالتيالسياراتأجزاءمثللاحقاتحويلاتعليهاستجرى

.المؤسسةتبيعهاأوالتركيبورشةفيتحويلاتعليها

.بيةالمحاسالفترةنهايةعندالإنتاجطورفيتزاللا:الجاريةمنتجات-

.عهابيانتظارفينهائيةمرحلةإلىوصلتمنتجاتهي:تامةمنتجات-

.الإنتاجيةالعمليةبقاياأوعيوببهامنتجات:ومهملاتفضلات



الجرد الدائم للمخزونات

قيمةوكميةوتحديدمعرفةمنالمؤسسةتمكنللمخزوناتالدائمالجردعمليةإن
:يليكماالنهائيالمخزون

.الإخراجات-الإدخالات + مخزون بداية الدورة = مخزون نهاية الدورة 

معرفةمنوالقيمبالكمياتالدائمالجرديمكن:والقيمبالكمياتالجرد

اتالمخزونمنالوارداتمستمرةبصفةومعرفة،المتبقيالمخزونمستويات

المخزونبطاقةبفضلوهذاالمخرجاتاووالصادرات

سبيالمحاالمخزونبمقارنةالمحاسبيةالدورةنهايةفيلناتسمحالطريقةهذه

اعنهينتجأنيمكنوالتيالجرد،عملياتعنالناتجالحقيقيالمخزونمع
:يليكماالمخزنبطاقةوشكل.الدورةنتيجةعلىتؤثرفروقات

:التي تأخذ الشكل التالي

(الرصيد)المخزون (الإخراجات)الصادر(الإدخالات)الوارد

(المبلغ)القيم ت وك(غالمبل)القيم ت وك(غالمبل)القيم ت وكالبيانالتاريخ



تقييم المدخلات الواردة الى المخزن

-مبلغيفتتمثلالتيالشراءبتكلفةتقيم:الأوليةالموادمخزونات

تيبالترومصاريفوالتفريغالنقلمصاريفإليهمضافاالشراء

اريةالتجالتخفيضاتالاعتباربعينالاخذضرورةمعوالتخزين،

التخفيضاتالاعتباربعينتؤخذلابينماالشراءفواتيرتضمنتهاالتي

المالية

-تكلفةبتقيم:الجاريةاوالمصنعةنصفاوالتامةالمنتجاتمخزون

.الإنتاج



لتقييموالتكاليف،لتغييرمختلفةقيماتأخذقدالمختلفةالإدخالاتإن

:ماهالطريقتيناحدىاتباعيمكنالتكاليفحساببغرضالإخراجات

-المرجحةالوسطيةالتكلفةطريقةCUMP:طريقةأهمهاومن

،المدةبدايةمخزون+الإدخالاتلمجموعالمرجحةالوسطيةالتكلفة

بعدترةالفآخرفيوتحسبالأسعار،متوسطحسابعلىتعتمدوالتي

تخفيضفيتساهموهيالحقيقية،الإدخالاتمجموععلىالاطلاع

:يليكماوتحسبالإدخالاتتكلفةلهاتخضعالتيالتغيراتتأثير

:كالتاليتقييمهاويمكن

.الأسعارتقلباتحالةفيالسعرفيالتغيراتتسوية:مزاياها*

.كاليفالتوحسابالإخراجاتلتقييمالفترةآخرانتظاريجب:عيوبها*

تقييم المخرجات الصادرة من المخزن

(الإدخالاتمجموع+المدةأولمخزون)تكلفة

(الإدخالاتمجموع+المدةأولمخزون)كمية

----------------------------------------------------------=موت



ادر تعتمد على طريقتين هما طريقة الوارد أولا الص: استنفاد المخزونطرق 

.LIFOوطريقة الوارد أخيرا الصادر أولا FIFOأولا 

تعتبر :او طريقة الوارد اولا الصادر اولاFIFOطريقة ما دخل أولا خرج أولا -*

تعمالها ويستحسن اسالمواد تخرج بنفس الترتيب الذي دخلت به هذه الطريقة أن 
.في المواد ذات التأثيرات الزمنية السريعة

:تقييمها كالتاليويمكن 

 نيةالمخزون مقيما بالأسعار المعويكون تؤدي إلى تخفيض قيم المخرجات.

تؤدي إلى زيادة النتيجة.

تقييم المخرجات الصادرة من المخزن



قامت مؤسسة تجارية خلال شهر جوان بالعمليات التالية على 
:مخزونها من البضائع

دج للوحدة10,5وحدة بـ6000: مخزون اولي: جوان1

وحدة3400: 100وصل خروج رقم : جوان4

دج للوحدة10,8وحدة بـ10000: 102وصل دخول رقم : جوان12

وحدة4000: 120روج رقم خوصل : جوان17

وحدة3000: 121وصل خروج رقم : جوان20

دج للوحدة11,2بـوحدة 6000: 103وصل دخول رقم : جوان26

:المطلوب

اعداد بطاقة المخزون بطريقة التكلفة الوسطية المرجحة لمجموع-
الادخالات مع مخزون بداية المدة وطريقة الوارد اولا الصادر اولا

احسب مخزون نهاية الشهر بالكمية والقيمة لكلا الطريقتين؟-

مثال توضيحي



طريقة التكلفة الوسطية المرجحة : الحل
(  المخزون)الرصيد (الصادر)الإخراجات (الوارد)الإدخالات 

مسكمسكTم Pس Qك البيانالتاريخ

1600010.563000مخ6/1

340010.82736811.8260026188.2إخراج6/4

1000010.810800012600134188.2إدخال6/12

400010.82743308إخراج6/17
8600

90880.2

300010.82732481560058399.2اخراج6/20

600011.26720011600125599.2ادخال6/26

مجموع
1600017520010400112600.8

10,827=   6000+10000+12,2/6000×6000+10,8×10000+10,5×6000=  ت  و م



طريقة الوارد اولا الصادر اولا: الحل
(  المخزون)الرصيد (الصادر)الإخراجات (الوارد)الإدخالات 

مسكمسكTم Pس Qك البيانالتاريخ

1600010.563000مخ6/1

340010,535700260010,527300إخراج6/4

1000010.8108000إدخال6/12
2600

10000

10,5

10,8

27300

108000

إخراج6/17
2600

1400

10,5

10,8

27300

15120

0

86001,8

0

92880

300010,832400560010,860480اخراج6/20

600011.267200ادخال6/26
5600

6000

10,8

11,2

60480

67200

مجموع
1600017520010400110520



حساب مخزون نهاية المدة
 طريقة التكلفة الوسطية المرجحة

بالكمية---

الاخراجاتكمية -كمية الادخالات+ 1كمية مخ= 2كمية مخ

وحدة11600=6000+16000-10400=

بالقيمة---

الاخراجاتت –ت الادخالات + 1ت مخ= 2ت مخ

دج125599,2= 63000+175200-112600,8= 

طريقة الوارد اولا الصادر اولا

بالكمية----

الاخراجاتكمية -كمية الادخالات+ 1كمية مخ= 2كمية مخ

وحدة11600=6000+16000-10400=

بالقيمة-----

الاخراجاتت –ت الادخالات + 1ت مخ= 2ت مخ

دج127680= 63000+175200-110520= 


